

# ТРИНАДЦАТЬ ЮБИЛЕЙНЫХ МИЛЛИОНОВ



За 25 лет в городскую поликлинику №2, по приблизительным подсчетам, рязанцы обратились за помощью 13 миллионов раз! И, как правило, боль, страдания, недуги, разделенные с медицинскими работниками этого лечебно-профилактического учреждения, отступали, возвращаясь надежда, восстанавливались здоровье и силы. Четверть века работают здесь многие врачи и медицинские сестры, четверть века к ним приходят на прием уже ставшие своими, близкими пациенты...

## Начало

Они хорошо помнят, как еще в 1957 году на базе городской больницы №2, на первом этаже жилого дома по улице Дзержинского открылось поликлиническое отделение для обслуживания 20 тысяч взрослого населения. В его штате было всего 17 врачебных ставок.

В 1983 году отделение Рязанской городской больницы скорой медицинской помощи стало самостоятельной поликлиникой, которую до марта 2007 года возглавляла Лидия Владимировна Горазеева. На ее плечи легли все трудности, связанные со строительством и переездом поликлиники в новое здание в 1994 году. Сотрудники поликлиники помнят, какие усилия прилагала Лидия Владимировна для оснащения лечебного учреждения современным оборудованием. Большую помощь в этом оказали руководители рязанских предприятий. Это была первая и единственная в городе и области большая, просторная поликлиника, которая обслуживала уже 40 тысяч населения. В марте 1995 года ее посетил первый президент России Б.Н. Ельцин.

## День сегодняшний

Сегодня МУЗ «Городская поликлиника №2» — крупный лечебно-диагностический и профилактический центр, который решает комплекс проблем, связанных

с охраной и укреплением здоровья рязанцев. Здесь работает 14 структурных подразделений, 27 терапевтических участков. 48 тысяч рязанцев обслуживаются 132 врачами и 177 медицинских работников среднего звена, среди которых — отличники здравоохранения, кандидаты медицинских наук. Фактическая мощность — более 1000 посещений в смену — превышает плановую норму в тысячу посещений. Современное дорогостоящее медицинское оборудование, полученное по нацпроекту «Здоровье», позволило значительно улучшить качество обследования, диагностики и лечения пациентов.

## Это главное

Главный врач поликлиники Олег Александрович Нагибин своей первоочередной задачей считает улучшение условий труда сотрудников и создание комфортной обстановки для пациентов, доступность для них качественных медицинских услуг.

— Не в моих силах изменить оплату труда медиков, но улучшить условия их работы, считаю, реально. И мы уже обозначили ключевые точки, начали целенаправленную работу, которая нашла активную поддержку администрации города и области.

— Как театр начинается с вешалки, так любое учреждение начинается с центрального входа. От того, с каким



настроением ваши пациенты придут на прием к врачу, зависит эффективность лечения. Раньше в поликлинике стояла металлическая дверь, которую с трудом мог открыть даже здоровый человек...

— Мы поставили современные пластиковые двери. Людям не надо в снег и дождь ждать на улице открытия поликлиники: за полчаса до начала приема пациенты получают талоны и медицинские карты. Персонал в это время идет на свои рабочие места через отдельный вход, который открывается с помощью магнитного ключа. Потоки разделили — стало всем проще и спокойнее.

Далее приведем в порядок лифты, лестничные клетки и приступим к созданию достойных условий для врачей и медсестер. Во врачебных кабинетах нужно срочно заменить развалившуюся за 15 лет мебель, оснастить рабочие места оргтехникой, которая позволит разгрузить персонал и уменьшить очередь пациентов на прием к врачу. Только за последние четыре месяца приобретено 5 кондиционеров, 8 компьютеров, в некоторых кабинетах частично заменена мебель.

## Не юбилейная тема

— От травмы никому зарекаться нельзя. Но те, кто хоть однажды был пациентом вашего травмцентра, приобрели печальный опыт...

— На современном этапе АТЦ — лицо здравоохранения нашей области, так как принимает городских и иногородних пациентов. Шестнадцать лет назад было

принято решение о закрытии двух городских травмпунктов и создании одного амбулаторно-травматологического центра при городской поликлинике №2. Все плюсы и минусы этого решения мы сегодня ощущаем на своей работе.

С самого начала нагрузки были столь большими, что их не выдерживала даже рентгеновская аппаратура. Сегодня мало что изменилось. В сутки на первичный прием приходит более 70 пациентов и более 75 человек — на повторный прием. Больные толпятся в маленьком коридорчике в верхней одежде. Порой, в сильные морозы, температура в кабинетах не соответствует санитарным нормам и опускается ниже допустимого уровня. И медики в таких условиях работают сутками! Ротация кадров постоянная, причина чему небольшая зарплата, сменный и довольно часто проблемный контингент пациентов, огромная нагрузка. Создать для медиков и пациентов комфортную обстановку — первоочередная задача руководителя.

Мы рады, что эта проблема нашла понимание в правительстве Рязанской области и администрации г. Рязани, и на ремонт травмцентра выделено около 1 млн рублей.

Планируется заменить окна и систему отопления, сделать косметический ремонт. Но сегодня назрела настоятельная необходимость строительства современной больницы скорой медицинской помощи. Крайне необходимо, чтобы в проекте был предусмотрен травмпункт, который принял бы на себя часть обслуживаемого нами населения.

## Большие возможности...

— Юбилейная дата — хороший повод поговорить о достижениях, Олег Александрович...

— У нашего лечебно-профилактического учреждения большие возможности, о которых хотелось бы рассказать всем рязанцам.

## ...в стоматологии

Крупное стоматологическое отделение, по своей мощности равное стоматологической поликлинике, обслужива-

ет около 60 тысяч прописного населения. Здесь, в кабинетах с кондиционерами, на импортных установках работает около 30 врачей-стоматологов. К услугам пациентов современные рентгеноэвакуографы и материалы. В основном здесь оказывают бесплатную помощь в рамках обязательного медицинского страхования, а на дополнительные услуги цены не повышались уже несколько лет. Соседство зубопротезного отделения позволяет нашим пациентам решать свои проблемы в комплексе, быстро и качественно, с получением гарантии.

## ...в хирургии

В единственном в городе Центре амбулаторной хирургии жители города имеют возможность получить качественную хирургическую помощь в течение одного дня. Здесь оборудована операционная, в которой проводятся небольшие реконструктивные операции на кисти, грыжесечение, веносечение, удаление жировиков, гигром и т.п. После операции пациенты в течение дня наблюдаются в палате, а вечером на машине отправляются домой, где их в дальнейшем посещает хирург.

## ... в отделении гипербарической оксигенации

В Рязани всего четыре отделения гипербарической оксигенации, одно из которых находится в нашей поликлинике. Под высоким давлением в барокамере, где находится больной, подается чистый кислород. Это дает прекрасный эффект при множестве заболеваний, среди которых заболевания сердечно-сосудистой, нервной, эндокринной и других систем.

## ...в лаборатории

Высокий уровень оснащенности лаборатории аппаратурой, поступившей по ПНП «Здоровье», позволяет быстро и качественно выполнять анализы.

Надо отметить, что национальный проект «Здоровье» в целом совершил прорыв в плане материально-технического обеспечения поликлиники. Во многом благодаря оборудованию мы активно участвуем в дополнительной диспансеризации работающего населения,



и практически уже завершили осмотр 730 человек. В рамках этой программы, кроме осмотра узких специалистов, бесплатно для пациентов проводятся очень важные и дорогостоящие исследования: анализ крови на онкомаркеры, у женщин после 40 лет — маммография.

— Проведение юбилейных мероприятий — Ваша инициатива, Олег Александрович?

— По-моему, это правильно и нужно. Я около 10 лет работал в этой поликлинике, 6 лет возглавлял профсоюзный комитет. Традиции по сплочению коллектива, заложенные первым главным врачом и сотрудниками, которые много лет проработали в поликлинике, мы продолжаем. Доверие, оказанное мне в свое время коллективом, пришло время возвращать. Мне комфортно на новой должности, не надо привыкать ни к стенам, ни к людям. Знаю всех, кто долго работает.

Учреждение растет и динамично развивается благодаря вкладу в общее дело всех поколений работников. Сила поликлиники не в здании, оборудовании, а в коллективе — в его возможностях, единении. Более 70 человек проработали здесь свыше 20 лет. Их труд должен быть отмечен! Более 45 ветеранов высказали желание прийти на юбилейные мероприятия, все они получат подарки.

Сотрудники поликлиники №2 любят свое дело, поэтому их труд вызывает до творчества. Вместе мы многое сможем. Думаю, что это оценят и наши пациенты, для которых мы живем и работаем.

Светлана ЗЕЙНУРОВА

